

文明花开香满园

——临颍县颍川学校创建省级文明校园纪实(一)

2015年,中共临颍县委、县政府根据临颍县教育发展战略部署,投资1.7亿元兴建了一所高标准的九年一贯制学校——临颍县颍川学校。建校之初,学校就以打造临颍县乃至中原的教育名片为目标,以创建省、市级精神文明单位为契机,构建文明校园,打造平安校园,建设质量校园,创建文化校园。

自建校以来,在全体师生的共同努力下,该校先后获得了“县级文明单位”“市级文明单位”“漯河市基础教育先进单位”“漯河市文明校园”“省级卫生先进单位”“河南省书香校园”“中原课改联盟理事单位”等一系列称号。

在创建省级文明校园的过程中,颍川学校结合学校实际,紧紧围绕立德树人根本任务,充分调动广大师生参与

与文明校园创建的积极性,把学校建成培养中国特色社会主义建设者和接班人的阵地。

该校制订了《文明教师标准》《中小学教师职业道德规范》《师德师风考核办法》等制度,要求教师遵守社会公德,使用文明语言,使用普通话,不向学生传播不健康或错误的思想;要求教师爱岗敬业,关心爱护学生,认真备课,刻苦钻研业务,不断学习新知识,改进教育教学方法,提高教育、教学和科研水平。

该校结合廉洁文化进校园活动,要求教师团结协作,廉洁从教,发扬奉献精神,自觉抵制社会不良风气;谦虚谨慎,尊重同志,相互学习,维护学校荣誉;不参与赌博、色情、迷信、邪教等活动,衣着整洁得体,严于律己,作风

正派,以身作则,做文明人。学校狠抓师德师风教育,加强考核与正面宣传,强化教师职业道德规范建设,树立良好的师德师风,以优良的师风带动教风。

为完善监督制度,提升教师文明素养,该校深入开展“教师职业道德教育”主题活动,建立学生、家长、教师、学校和社会“五位一体”的师德师风监督网络,着力完善教育、制度、监督并重的师德师风建设长效机制,落实师德、师风、师纪“一票否决”制度;强化“十项禁令”“十项制度”“十条公约”落实工作,切实转变工作作风;通过“文明科室”“文明教师”“师德标兵”“最美教师”的评选,提高全体教师的文明素养。

该校把爱国主义、集体主义、社会

主义教育与“扣好人生的第一粒扣子”教育结合起来,以新学期开学典礼、每周升旗仪式、学生表彰大会及重大节日、重大纪念日、重要活动为契机,开展“传承传统文化,弘扬民族精神”教育活动;开展“红歌演唱会”,增强学生勤奋学习、爱国爱校、报效祖国的责任感和使命感;开展“文明劝导”“学雷锋”“慈善一日捐”等实践活动,引导学生崇尚团结、友爱、互助、奉献的精神,弘扬助人为乐的优良传统。学校每年都会开展“戏曲进校园”活动,举办校园文化艺术节、元旦教职工文艺会演,进一步丰富师生的文化生活,提升全体师生的文艺素养,使校园充盈浓郁的文化气息。

杨金柱

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

研学旅行欢乐多



3月28日,源汇区五一路小学开展春游研学活动。

曹慧恩 丁巍蔚 摄



3月29日,源汇区泰山路小学组织师生开展春季研学实践活动。

李彩霞 李金萍 摄



3月29日,源汇区受降路小学开展春季研学旅行活动。图为孩子们展示自己的作品。

本报记者 李文姣 摄

祭英烈 拜先贤



3月29日,河南省实验学校漯河学校师生在许慎文化园举行“拜先贤 颂美德 展宏志”活动。

孟慧珠 摄



3月28日,召陵区青年镇裴王小学在许慎文化园举行“拜先贤 颂美德 展宏志”活动。

闫叶 摄



4月1日,郾城区实验中学在市烈士陵园举行“缅怀英烈 展望未来”清明节主题教育活动。

本报记者 李文姣 摄



3月30日,市实验高中组织师生到市烈士陵园开展“清明祭英烈”活动。

本报记者 李文姣 摄



近日,源汇区第二实验小学师生到小商桥景区开展“清明祭英烈”活动。

雅翠琴 摄



4月1日,源汇区受降路小学分校师生到市烈士陵园开展“清明祭英烈”活动。

本报记者 李文姣 摄



4月1日,召陵区老窝镇台寺小学开展“爷爷奶奶的课堂”主题活动,邀请学校的老教师和附近村镇上有名望的老人为孩子们讲述革命故事。

张荣荣 摄

校园活动精彩纷呈

图① 4月1日,漯河高中在北校区开展智慧课堂展示与普及活动。

本报记者 李文姣 摄

图② 3月29日,源汇区柳江路小学开展“绳舞校园 跳动梦想”阳光体育活动。

周勇 摄

图③ 3月29日,郾城区实验幼儿园开展亲子活动。

本报记者 李文姣 摄

图④ 近日,京华合木幼儿园举行春游写生活动。

张梦婷 摄



图①



图②



图③



图④

教师随笔

做学生们的好妈妈

2017年,我27岁,考教师资格证、考招教,都顺利得超乎想象。对于这一切,我有点飘飘然,如果不是长着两条腿,我估计都要“横”着走了。

我是非常执拗的一个人。执拗表现在喜欢单打独斗。直到区教体局组织培训,众多优秀的年轻教师们聚在一起,我才明白:原来“兔子舞”要一起跳才有意思;迷彩服要一起穿才会有范儿;粗茶淡饭要一起吃嚼才能觉出甜来。进入教师行业的这两个月,我有点不安,有点慌张,意志似乎也不坚定。静下心来问问自己,我似乎还有点想疯,想像以前那样,说走就走,“横”着去看看外面的花花世界。

但是现在,我的肩上有责任了,没有结婚的我也有“自己的孩子们”了。“女子本弱,为母则刚。”我开始明白这句话的含义,教育就是逼着自己做学生们的好妈妈。

培训中,教官说规则的时候,总是井井有条、不急不缓,说完之后还会问上一句:“是否明白?”之后还会给出时间让我们提问,并一一耐心解答。面对新事物,我们这群新教师也并不都是好学生,游戏诱之,教官哄

之,依旧有个别人我行我素。可在自己班里,我们为何不能用足够的耐心对待每个学生呢?好妈妈是放手让孩子大步向前。我发现,教官在学员提问之后,会直接进入实战,没有排练环节。而作为教师的我是怎样做的呢?从来都是理论先行,总担心学生们没听懂,是不是需要多讲几遍。即便学生做完之后,也总是以挑剔的眼光盯着不会的学生,很少表扬他们。我如何算得上一个好妈妈呢?好妈妈是放手让孩子拥有自己的世界,退后做最忠实的观众。好妈妈是做孩子的榜样,明明心里很害怕,还要表现出胸有成竹的沉稳模样。好妈妈是心理咨询师,能洞察孩子的心思。好妈妈是个“大骗子”,认为只有自己的孩子最聪明!好妈妈虽不穿披风,却是能独步世界的超人!.....教育是个良心活儿,我在画纸上把好妈妈的轮廓“画”了出来。虽然现在只是个“框架”,但总有一天我将用行动充盈好妈妈的形象。

老窝镇果园小学 孟书艳